

姚奕生召开会议部署防御台风“海高斯”工作

迅速进入实战状态

全力以赴维护人民群众生命财产安全



台风前夕,渔船返回洪湾渔港避风。 本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者靳碧海)8月18日晚,在全省防御台风“海高斯”工作视频会议结束后,市委副书记、市长姚奕生在市应急管理局召开会议对防御台风工作进行部署。姚奕生强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于三防工作重要指示精神,落实省委、省政府的部署要求,以保障人民群众生命安全为最高标准,全力以赴抓好台风防御工作。

姚奕生强调,鉴于“海高斯”具有近海加强,风暴增水恰逢天文大潮的特点,要坚持用大概率思维应对小概率事件,立足于台风正面登陆最不利的情况出发,做足最充分准备,采取最有力措施,做好各项防御工作。要密切关注台风的最新变化,及时

调整响应等级,做好停课、停市、停运、停业等安排,减少外出人员。要确保出海渔船回港避风,海上作业人员转移避险,逐船逐人落实到位。要立即关停海滨泳场、海上娱乐项目和近岸、海岛旅游区、公园等场所,加强巡察管理,转移安置海岛游客。要密切监测港珠澳大桥、珠海大桥、情侣路等重点桥梁和路段的风力,做好封桥封路准备。要落实好城市防内涝、防漏电等措施,加强重点区域、重点企业和危化品仓储的安全防范工作,及时消除各类隐患。要适时启动各项应急预案,加强供电、供水、燃气、通信、园林等防风措施,统筹各类应急力量,做好抢险救灾准备。要强化台风防御与疫情防控协同,

在群众转移、分流、安置过程中严格落实疫情防控措施。

姚奕生强调,要加强组织领导,切实落实责任,严格落实值班值守、信息报送制度。各级党委政府要切实担负起主体责任,做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方,主要领导要坚守岗位、靠前指挥、精准施策,把各项防御措施落细落小落具体。各级防汛责任人要迅速上岗到位,加强应急值守,对擅离职守造成严重后果的要严肃追责。各有关部门要服从指挥、各司其职,及时掌握报送风情、雨情、险情、灾情,形成防御台风强大工作合力,确保人民群众生命财产安全。

市领导曾进泽参加会议。

动向

我市发布今年首个台风红色预警信号 提防出现严重风雨浪潮灾害

本报讯(记者王芳)昨晚9时55分,我市发布今年首个台风红色预警信号。记者从市气象台了解到,昨晚后半夜至今天早晨“海高斯”擦过或登陆我市西部沿海地区,会对我市造成严重影响。19日凌晨到上午,恰逢天文大潮期涨潮时段,也是我市风雨最大的时段,请相关单位提前做好防御风、雨、浪、潮叠加放大的灾害效应。

昨天一大早,已加强为今年第7号台风的“海高斯”外围云系开始影响珠海。昨天,我市台风预警信号级别“四级跳”,从“蓝色”跃升至“红色”,这也是今年首个红色台风预警信号。昨晚10时,“海高斯”位于我市东南方

154公里的海面上,也就是北纬21.2度,东经114.5度,中心附近最大风力12级(35米/秒)。

“海高斯”是近20天以来,在菲律宾东部和南海近海生成的第5个台风,具有细小紧致、加强起来迅猛、靠近时起风会非常迅速的特点。据市气象台预测,今天凌晨前后我市风力最大,陆地风力10-11级、阵风12-13级,沿岸及海面风力11-12级、阵风13-15级,白天有暴雨,局部大暴雨。同时,19日凌晨到上午恰逢天文大潮期的涨潮时段,也是我市风雨最大的时段,风暴将带来50-120厘米的增水,两者叠加之下,总潮位可能超过黄色警戒潮位。

防御

我市启动防风I级应急响应 全市停工停产停业停市停课

本报讯(记者苏振华)昨晚9时55分,市气象台将台风预警信号升至红色后,市三防指挥部随即启动今年首个防风I级应急响应,在一天内将防风应急响应连升三级。我市进入台风特别紧急防御状态,全市停工、停产、停业、停市、停课。

防风I级应急响应启动后,全市进入台风特别紧急防御状态,各单位及居民要密切关注台风最新消息和政府及有关部门发布的防御台风通知;建议用单人

位停工(特殊行业除外),行业停产、停市、停业,并为滞留人员提供安全的避风场所;居民切勿外出,确保留在安全场所;相关应急处置部门和抢险单位应严密监视灾情,做好应急抢险救灾工作。珠海市教育局发出通知,全市停课。

记者从市三防指挥部了解到,截至昨晚7时30分,我市渔船全部返港避风;各类在建工地转移1.3万人,当天22时前全市临险人员转移完毕;海上航线已全部停止。

市疾控中心对重点场所进行监测采样

处理肉品海鲜要戴口罩手套

本报讯(记者刘联)8月17-18日,全市各区疾控中心对农贸市场、交通枢纽、口岸、超市等重点场所采集环境、从业人员及产品样本共342份,检测结果随后公布。

8月18日上午,市疾控中心联合香洲区疾控中心,来到夏湾华润万家超市,重点对经营的冻品、卖场环境、案板、冰箱等进行了仔细的实物采样,并对消毒、防控等重要环节进行现场技术指导。

记者在现场看到,肉档和海鲜档均有市民在选购,超市工作人员按要求佩戴口罩。疾控人员仔细询问日常消毒规范情况,指导和要求工作人员对场所内



工作人员到夏湾华润万家超市检查。 本报记者程霖 摄

所有地面、门口、电梯、购物车等每天至少开展2次消毒,并做好消毒记录。市疾控中心副主任

黄利群提醒肉案、海鲜档口工作人员,一定要戴口罩和手套,工作前后要及时清洁。

珠海无新增确诊病例

广东新增1例确诊病例6例无症状感染者

本报讯(记者刘联)据广东省卫生健康委员会昨日8时通报,珠海市17日无新增新冠肺炎确诊病例。

截至8月17日24时,我市累计确诊病例110例(其中境外输入病例12例),累计死亡病例1例,新增出院病例1例,累计出院105例,现有在院病例4例。现有疑似病例0例。当日无新增无症状感染者,现有无症状感染者0例。

省卫健委通报,8月17日0-24时,全省新增境外输入确诊病例1例,

广州报告,来自哈萨克斯坦。新增境外输入无症状感染者6例,广州报告3例,分别来自阿尔及利亚、美国、肯尼亚;深圳报告3例,来自俄罗斯。以上均在入境口岸或隔离点发现,入境后即被隔离观察。新增出院3例。

国家卫健委通报,8月17日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例22例,均为境外输入病例(上海14例,江苏3例,天津2例,陕西2例,广东1例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。